

# Свеча

Общественно-политическая газета  
Свечинского района Кировской области

12+

№ 91 (9433) \* Вторник, 30 июля 2013 года \* Издается с 1935 года \* Цена свободная

**Календарь** ◇ 245 лет назад (1768 г.) началось первое кругосветное путешествие капитана Джеймса Кука.  
◇ Если в этот день солнечно, то пора сбора урожая будет сухая.  
◇ Долгота дня 16 часов 07 минут.  
Луна убывает.

**Цифра** 70 супружеских пар в Кировской области получили медаль «За любовь и верность».

## ● В стране

### МРОТ будет повышен

Повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) с 1 января 2014 года до 5,5 тысяч рублей затронет около 1,3 миллиона работающих россиян, в целом это приведет к росту номинальных зарплат в РФ на 11,5%, сообщила замминистра труда Любовь Ельцова.

Ранее Минтруд предложил увеличить с 1 января 2014 года МРОТ на 6,7% — с 5,205 тысячи рублей до 5,554 тысячи рублей.

«По нашей оценке, в целом по экономике это повышение затронет 1,3 миллиона человек. Из этого количества работников в бюджетном секторе экономики занято около половины», — сказала Ельцова, выступая на заседании российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Она отметила, что повышение МРОТ потребует дополнительных средств из бюджетов всех уровней в размере около 640 миллионов рублей.

«С точки зрения реального сектора экономики, планируется увеличение номинальной среднемесячной заработной платы на 11,5% к предыдущему году», — добавила Ельцова.

РИА «Новости».

## ● В области

### Идет заготовка кормов

В Кировской области условное поголовье сельскохозяйственных животных составляет почти 168 тыс. голов. Для обеспечения животных кормами необходимо заготовить по 23,2 центнера кормовых единиц (ц.к.ед.) на одну условную голову скота.

По состоянию на 24 июля сельскохозяйственными товаропроизводителями области скоплено 266,2 тыс. гектаров трав (77% от площади первого укоса). В 2012 году на аналогичную дату было скоплено 64% площади трав. Заготовлено 200,7 тыс. тонн сена (81% планового количества), 337,5 тыс. тонн сенажа (91%) и 782,5 тыс. тонн зеленой массы на силос (66%). В целом по области заготовлено по 20% кормовых единиц на одну условную голову скота (в 2012 году на аналогичную дату было заготовлено 16 ц.к.ед.).

Девять районов заготовили 100 и более процентов кормов. Близки к завершению хозяйства Котельничского, Кумёнского, Юрьянского и Арбажского районов. Более низкие темпы заготовки кормов в районах северной агроклиматической зоны области — травы здесь из-за климатических условий поспевают позже.

### Турслёт в Стрижах

26 июля в посёлке Стрижи открылся 10-й городской туристический слёт «Радуга» для инвалидов молодого возраста. В слёте принимают участие более 70 человек, проживающих в г. Кирове. Турслёт проходит в рамках реализации мероприятий государственной программы «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан Кировской области» на 2013-2015 гг. Так, в рамках этой же программы 19-20 июня состоялся областной туристический слёт среди лиц с ограниченными возможностями, проживающих в стационарных учреждениях Кировской области.

Пресс-центр правительства Кировской области.

## ● В районе

### Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 29 июля 2013 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель — средний надой молока от коровы (в килограммах); второй — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; третий — валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	14,6	-3,3	25,6
«Надежда»	15,0	+2,4	17,5
«Шмелево»	13,5	-1,6	30,5
«18 Марта»	10,5	-0,2	33,8
«Новый Азрев»	8,9	-1,4	6,8
«Память Ильича»	7,7	-1,6	11,5
им. Свердлова	5,0	-5,0	1,2
По району	11,7	-1,0	126,8

Соб. инф.

## ● Образование

### В ЧЕМ ПОЙТИ В ШКОЛУ?



Накануне нового учебного года для родителей как нельзя актуальному становится вопрос приобретения школьной одежды. Но, наверное, ещё не все знают о том, что с 1 сентября вступают в силу положения Федерального закона № 273 — ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Согласно этим положениям образовательные учреждения наделены правом самостоятельно устанавливать конкретные требования к одежде школьников.

За месяц до окончания летних каникул я попросила директора Свечинской средней школы С.А. Шабанова пояснить, какие требования будут предъявляться к одежде свечинских школьников.

— Сергей Александрович, до начала 90-х годов все девочки и мальчики ходили в школу в одинаковой форме — коричневых платьях с чёрным (а по праздникам — с белым) фартуком и в тёмно-синих брючных костюмах. Неужели с 1 сен-

тября всех снова оденут одинаково?

— Сейчас ведутся разговоры не о единой школьной форме, а об определённом дресс-коде, которому должны будут следовать обучающиеся и в нашем образовательном учреждении. Учитывая в том числе материальные затраты малообеспеченных и многодетных семей, мы приняли решение о введении требований к одежде школьников и закрепили их локальным нормативным актом.

— А если всё-таки какой-нибудь класс или целая параллель захотят ввести у себя именно школьную форму?

— Им этого никто не запретит. Образцы моделей формы будут утверждаться родительским комитетом класса по согласованию с администрацией школы.

— В Вятской гуманитарной гимназии уже введены элементы школьной формы. Это создаёт определённый корпоративный стиль и узнаваемость вне школы, на об-

щественных мероприятиях. Какие требования к одежде в Вашей школе?

— Школьная форма будет строго подразделяться на повседневную, парадную и спортивную. Повседневная форма для девочек должна состоять из однотонной блузки рубашечного покрова, водолазки (любого цвета), брюк, юбки и жакета. Возможны любые комбинации из вышеперечисленных предметов при условии соблюдения требований к цвету и деловому стилю одежды.

Мальчикам будут необходимы: пиджак, брюки, мужская сорочка (рубашка) и туфли. Рубашки могут быть разного цвета, но обязательно однотонными. Джемпер ученика нашей школы также должен быть однотонным.

Парадная форма состоит из повседневной одежды и дополняется светлой рубашкой или блузкой. Её школьники будут надевать во время дежурства класса по

школе, в дни проведения торжественных линеек и праздников.

— Согласно единным требованиям в школе не рекомендуется носить одежду с травмирующей фурнитурой, яркими расцветками и кричащими надписями. Будут ли категорические запреты в Свечинской средней школе?

— Будут. И прежде всего, на ношение одежды бельевого стиля. С 1 сентября в школе не должно быть коротких маек и кофточек, обтягивающих брюк и чересчур коротких юбок.

Также не допускается носить пёструю яркую одежду, имеющую более трёх цветов в общей гамме, не соответствующую сезону и месту. Спортивную одежду нужно будет приносить в школу с собой и переодеваться для уроков физкультуры, спортивных праздников и соревнований.

— Значит ли это, что ребята, которые будут одеваться иначе, чем это определено едиными требованиями к одежде школьников, будут наказываться?

— Никого наказывать мы не будем. Однако несоблюдение учащимися данных требований будет нарушением Устава школы и Правил поведения для учащихся в школе. О случаях явки школьников без соответствующей требованиям одежды классный руководитель будет извещать родителей в течение дня.

В связи с тем что требования к одежде, закреплённые в локальном нормативном акте, являются приложением к Уставу школы, они подлежат обязательному исполнению всеми учащимися.

Ирина Константинова.  
Фото Сергея Загребина.

## ● “Сочи - 2014”

### Кому доверят факел

В России стартовала кампания по отбору факелоносцев параолимпийского огня. Оргкомитет «Сочи-2014» совместно с партнерами эстафеты выберут более двух тысяч кандидатов, которые с 26 февраля по 7 марта 2014 года пронесут факел по большинству регионов.

Эстафета объединит людей, которым небезразличны проблемы людей с инвалидностью. Факелоносцем может стать каждый.

Единственное условие — возраст от 14 лет. Кандидатов в факелоносцы отберут администрации регионов и партнеры эстафеты, а затем представят их в оргкомитет для утверждения. Отбор кандидатов продлится до 22 сентября.

Президент оргкомитета «Сочи-2014» Д. Чернышенко подчеркнул: «Параолимпийский огонь будет зажжен в России впервые и станет символом тех позитивных

перемен в стране, которые происходят благодаря Играм в Сочи».

Всю информацию об эстафете параолимпийского огня, в том числе по отбору факелоносцев, можно узнать на её сайте: torchrelay.sochi2014.com/Paralympic.

Эстафета параолимпийского огня пройдет по всем федеральным округам РФ и охватит 46 городов. 5 марта состоится церемония «объединения» параолимпийского огня, а 7 марта откроются Параолимпийские игры.

О. Бахтина.

● Животноводство

# КАК ПОКОРМИЛИ, ТАК И ПОДОИЛИ

Животноводы района завершили первое полугодие 2013 года. За это время валовое производство молока по хозяйствам района составило 2107,5 тонны, на 1% больше соответствующего периода прошлого года.

За 6 месяцев 2013 года увеличили валовое производство молока три сельхозпредприятия района: ООО «Шмелево» (на 20%), «Надежда» (на 7%) и «18 Марта» (на 2%). Остальные хозяйства сработали с минусом.

Средний надой молока от коровы за первое полугодие 2013 года составил 1862 килограмма, на 15 килограммов выше соответствующего периода прошлого года. С прибавкой в продуктивности дойного стада к аналогичному периоду прошлого года сработали также три сельхозпредприятия района: ООО «Шмелево», «18 Марта» и «Надежда». Самых высоких надоев молока от каждой буренки за 6 месяцев 2013 года добились животноводы ООО «Шмелево», где продуктивность дойного стада за это время составила 2759 килограммов, они же добились и самой высокой прибавки в надоях к соответствующему периоду прошлого года – 309 килограммов от каждой буренки.

В начале летнего пастбищного периода хозяйства района также добились положительных результатов. Средний надой молока от коровы за июнь составил 409 килограммов, на 3 килограмма выше соответствующего периода прошлого года.

Однако в июле наблюдается снижение продуктивности коров. В настоящее время средний надой молока от коровы в целом по району составляет 11,5 килограмма, на 1,2 килограмма ниже соответствующего периода прошлого года и на 3,3 килограмма ниже, чем месяц назад. Такого резкого падения продуктивности дойного стада в течение месяца хозяйства района в прежние годы не допускали. Специали-

сты видят причины снижения в слабом травостое на пастбищах в результате длительной засухи, а также в обилии овода. Но в этих же условиях лучшие хозяйства области работают с прибавкой в надоях к соответствующему периоду прошлого года, в том числе ООО «18 Марта». Здесь изменили режим пастбищ, включили в рационы достаточное количество зеленой подкормки и организовали для дойного стада регулярный водопой.

Вызывает тревогу продолжающееся снижение поголовья крупного рогатого скота. На 1 июля численность КРС в целом по району составила 2872 головы, на 37 голов меньше аналогичного периода прошлого года. Все хозяйства района, за исключением ООО «Шмелево», где поголовье крупного рогатого скота по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличено на 142 головы, допустили снижение численности скота. Тревожит сброс маточного поголовья. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в целом по району оно снижено на 30 голов (на 37 голов – в ООО «Надежда»). На 1 июля в этом сельхозпредприятии, которое еще два года назад по численности коров уступало только ООО «18 Марта», осталось только 156 буренок.

Со следующего года резко повысятся требования к качеству животноводческой продукции, особенно к молоку, однако в большинстве хозяйств района работа в этом направлении не ведется, в настоящее время только ООО «Шмелево», «Октябрьское» и «18 Марта» сдают молоко высшим и частично первым сортам. С 2014 года второсортное молоко приниматься вообще не будет, и по настоящему готовиться и принимать меры к повышению качества молочной продукции надо уже сегодня.

Эдуард Кулаков.

## ВАЛОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА по хозяйствам района за первое полугодие 2013 года

«Шмелево»	632,6	120
«18 Марта»	587,9	102
«Октябрьское»	346,1	86
«Надежда»	258,2	107
«Пам. Ильича»	206,2	86
«Нов. Ацвеж»	65,3	84
им. Свердлова	20,2	59
<b>По району</b>	<b>2107,5</b>	<b>101</b>

## СРЕДНИЙ НАДОЙ МОЛОКА от коровы по хозяйствам района за 6 месяцев

**Первый показатель** – средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

«Шмелево»	2759	+309
«Октябрьское»	1978	-378
«18 Марта»	1794	+54
«Надежда»	1729	+209
«Пам. Ильича»	1375	-252
«Нов. Ацвеж»	824	-184
им. Свердлова	815	-272
<b>По району</b>	<b>1862</b>	<b>+15</b>

## ПОГОЛОВЬЕ КРС по хозяйствам на 1 июля

**Первый показатель** – численность КРС (голов); **второй** – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

«Шмелево»	797	+142
«18 Марта»	663	-60
«Октябрьское»	460	-42
«Пам. Ильича»	448	-16
«Надежда»	332	-33
«Нов. Ацвеж»	145	-4
им. Свердлова	37	-2
<b>По району</b>	<b>2872</b>	<b>-37</b>

## ПОГОЛОВЬЕ КОРОВ по хозяйствам на 1 июля

«18 Марта»	354	-11
«Шмелево»	220	+5
«Октябрьское»	205	+5
«Пам. Ильича»	150	-
«Надежда»	117	-39
«Нов. Ацвеж»	76	+3
им. Свердлова	26	+1
<b>По району</b>	<b>1183</b>	<b>-36</b>

● Горячая линия

## Поступило более 600 звонков

Горячая линия заработала в наркодиспансере с 1 мая по поручению губернатора Н. Белых.

За это время поступило 612 звонков, в том числе 119 – от жителей районов. Часто звонят родственники наркозависимых людей и спрашивают, чем можно помочь близкому человеку. За консультативной помощью обращаются и сами наркозависимые. Как правило, их интересует информа-

ция о вариантах и условиях получения наркологической помощи.

Проблемы с алкоголем или наркотиками – это настоящая беда не только для зависимого, но и для его родственников. От того, насколько правильно будет выбрано лечение на начальном этапе, зависит дальнейший прогноз развития заболевания. Поэтому при возникновении про-

блем с алкоголем или наркотиками у вас или у ваших родственников рекомендуем сразу же обратиться за помощью.

Горячая линия в областном наркодиспансере работает круглосуточно. По телефону (8332) 45-53-70 вы можете задать вопросы об оказании наркологической помощи и психологической поддержки.

Пресс-служба правительства Кировской области.

● Губерния

## Благоустраиваем

Очередное заседание рабочей группы по координации деятельности органов местного самоуправления в сфере благоустройства провел заместитель главы администрации – управляющий делами правительства области А.В. Перескоков.

Членам комиссии был представлен фотоотчет о состоянии благоустройства на территории Свеченского, Шабалинского и Мурашинского районов. Традиционно фотоотчет отражает состояние благоустройства у вокзалов, административных зданий, социальных и культурных учреждений, предприятий, торговых точек, памятников, придомовых территорий многоквартирных домов и домовладений частного сектора, состояние тротуаров и автодорог, полигонов ТБО.

Руководители данных районов и горпоселений отчитались о проделанной работе.

Так, на территории Свеченского района в рамках программы по благоустройству приведены в порядок территории торговых точек, разбиты клумбы и цветники. К работам по благоустройству привлекаются безработные граждане. В прошлом году в рамках проекта по поддержке местных инициатив уложено 1300 м тротуара, в этом году будет уложено еще 1500 м. В следующем году планируется восстановить пешеходные дорожки по всему поселку. В этом году в конкурсах по благоустройству (на лучший дом, торго-

вую точку) было 13 участников.

Среди основных проблем – неудовлетворительное состояние свалки ТБО. На перспективу (2015-2016 гг.) запланировано строительство нового полигона ТБО на границе Свеченского и Шабалинского районов.

Главе района было указано на недопустимость наличия на свалке очагов открытого горения. Предложено также обновить ограждение свалки.

Все заслушанные руководители отметили: на подведомственных территориях проводится работа по выявлению собственников обгоревших и полуразрушенных домов. Составляются графики по сносу таких строений. Так же общей проблемой остается борьба с брошенниками.

О работе с подведомственными учреждениями по благоустройству территорий доложили руководители ряда департаментов.

А.В. Перескоков предложил провести совещания с приглашением руководителей крупных и средних предприятий области, где обсудить вопросы благоустройства. Он также сообщил о проведении с 14 по 21 сентября всероссийской экологической акции «Сделаем вместе» по уборке мусора.

## Требовали лишние бумаги

В этом году областной департамент строительства и архитектуры обследовал несколько районов: не нарушили ли органы местного самоуправления градостроительное законодательство.

Проверили органы местного самоуправления Афанасьевского, Верхнекамского, Даровского, Кикнурского, Кумёнского и Вятскополянского районов. Оказалось, есть проблемы.

– Например, в нескольких районах у граждан, обратившихся за градостроительными планами своих земельных участков, требовали лишние документы и сведения, – рассказал и.о.главы департамента В. Богомолов. – Между тем, по Градостроительному кодексу РФ, градостроительный план земельного участка должен выдаваться органами местного самоуправления на основании заявления, причем в течение 30 дней со дня поступления заявления и без взимания платы.

До конца года областные власти намерены проверить работу в Кильмезском, Нагорском, Нолинском, Пижанском, Омутнинском и Тужинском районах.

– Наша задача – пресечь незаконные действия или бездействие органов местного самоуправления в сфере градостроительной деятельности, чтобы защитить права граждан и юридических лиц, подчеркнули в департаменте строительства и архитектуры.

Пресс-служба правительства Кировской области.

У сороки на хвосте**НОВОСТНАЯ КОЛОНКА  
МИХАИЛА ЗЯБЛИКОВА**

До конца лета ещё целый месяц, а тебе, конечно, хочется большие карманных денег. А родители, как назло, намекают, что дежнек в ближайшее время ты не получишь... Сами собой они, конечно, не заведутся, но у меня есть одна идея, как их привлечь.

Любишь плести из бисера, вязать, мастерить разные вещички? Воспользуйся своими умениями и талантами! Только не загибай цену! Бисерный кулончик или браслетик по цене золотого колье вряд ли кому-то понравится. Кстати, хобби в будущем может стать весьма доходным делом. Кто знает, как сложится твоя жизнь и что принесет тебе большие пользы - оценки по математике или умение плести из бисера и делать макияж подружкам.

**Игры Василисы Премудрой**

В течение всего июля в Шмелёвской школе работал детский оздоровительный лагерь дневного пребывания детей. Девочки и мальчишки для участия в различных мероприятиях были поделены на две команды - «Искрята» и «Дельфины».

В один из дней представители команд приняли участие в довольно-таки сложном интеллектуальном турнире «Игры Василисы Премудрой». Ребятам пришлось хорошо подумать над вопросами, среди которых встречались и такие: «У индейцев племени крик есть легенда о том, как были сотворены ночь и день. Одни звери хотели только ночь, другие - только день. Но вдруг они посмотрели на хвост одного животного, где белые и чёрные полосы сменяли друг друга, и решили: пусть день и ночь тоже меняются. На хвост какого животного посмотрели звери?» или «Кого на Руси, переезжая на новое место жительства, перевозили с собой в старом лапте с иконой, хлебом, солью и особыми молитвами?».

А вам слабо ответить на эти вопросы?

**«Безопасное колесо»**

Всё, кто умеет ездить на велосипедах (кроме двух первоклассников Шмелёвской школы), стали участниками спортивных соревнований «Безопасное колесо».

Ребята обезжали по контуру два нарисованных на асфальте круга, а также кегли, проезжали по тоненькой досочке, перевозили с одного стула на другой стакан с водой, стараясь не пролить ни капельки, и др.

Юные велосипедисты ездили на время, за ошибки получали штрафные баллы. Победителем стал восьмиклассник Рома Пантелеев, который безошибочно прошел все этапы эстафеты.

**Самые ловкие -  
Саша и Катя**

Не только ум, но и ловкость продемонстрировали шмелёвские мальчишки и девчонки в эстафете «Самые ловкие», которая прошла на школьном поле.

После метания диска, копья, выбивания кеглей шаром и скакалкой, а также некоторых других испытаний самыми ловкими - по общему признанию - стали Саша Бизюков и Катя Журавлева.

Умники и умницы**ВЛАДА ЛЮБИТ ТАНЦЫ**

*Здравствуйте, ребята!*

С предыдущим заданием нашего интеллектуального конкурса «Размышилайка» справилась только одна читательница - Влада Градобоева, которая и стала нашей победительницей.

Оказывается, только Влада знает, что 12-метровый памятник большому пальцу, который, по мнению его создателя, символизирует одобрение и восхищение, находится в городе ПАРИЖЕ.



лось в лагере, - делится впечатлениями Влада. - Там весело, и домашки не задают. Запомнилась викторина про животных, которую для нас проводили в Доме культуры деревни Самоулки. Я ответила на много вопросов и заработала 5 жетонов, но столько же жетонов оказалось у одного мальчика (точно не помню, как его зовут). Тогда ведущая, чтобы определить победителя, задала вопрос: «Какое животное может продержаться 45 дней без воды?». Мальчик задумался, а я сразу ответила, что это верблюд, потому что знала - запасы воды он хранит в своих горбах.

Ещё Владе понравились занятия по рисованию, которые для ребят её возраста проводили девочки-старшеклассницы Диана и Альбина. Наша умница увлечённо и много рисовала на тему здорового питания - разные соки, яблоки, груши и виноград, а также мороженое и конфеты. А из животных - котика возле дома. Изображая его, Влада вспоминала своего Яшку, который уже два года живёт в их доме. Он большой озорник - пры-

гает по маминым цветочным горшкам и висит на шторах. Девочка пробовала его воспитывать, но Яшка не слушается. У Влады и её кота есть любимая игра: наша умница подкидывает мячик, который потом они вместе ловят, и, стоит заметить, иногда кот выигрывает.

В течение учебного года Влада занимается в танцевальном кружке и в акробатике, в составе своего коллектива выступает на районных конкурсах детского самодеятельного творчества. Ей хочется научиться плести из соломы, но Влада боится, что у неё на это не хватит терпения.

- В будущем я хочу стать журналистом или переводчиком с английского языка, - делится своими планами девочка. - Думаю, что работа одним из них позволит мне бесплатно ездить за границу.

Совсем недавно Влада вернулась из путешествия - вместе с мамой и папой она отдыхала на берегу Чёрного моря, много купалась и загорала.

А сейчас следующее задание для тех, кто желает пополнить ряды наших умников и умниц:

**В кого Кошеч Бессмертный превратил Василису?**

А. - в змею, Б. - в лягушку, В. - в агента национальной безопасности.

**Ждём правильных ответов по телефону 2-15-93! За первый правильный ответ, как всегда, приз!**



Влада закончила прошлый учебный год практически на «отлично» (только одна «четвёрка» по русскому языку) и перешла в 3-а класс Свенинской средней школы.

Как почти все мальчики и девочки, наша умница отдыхала в летнем оздоровительном лагере, который целый месяц работал в школе.

- Мне очень понрави-

Самое - самое**Любопытный хит-парад**

*Привет всем классным мальчишкам и девочкам!*

*От лета, полночь самых разных красок, захватывает дух. Так и хочется запечатлеть каждую картинку и каждый миг! Выходя из дома, неизменно бери с собой фотоаппарат. Попадётся интересное место или поймаешь забавный момент, щёлкни для истории. Выложишь потом свои фотки в Сеть. Там тебя оценит справедливое зрительское жюри. Но учти - без вдохновения ни одной стоящей фотографии не получится!*

*Сегодня я познакомлю вас с классным парнем - учеником Свенинской средней школы - Макаром Егоровым.*

**Событие.**

В июне в составе команды детского объединения «Футбол» Дома детского творчества (тренер Сергей Александрович Беллов) я выступил на футбольных соревнованиях «Кожаный мяч». Мы заняли четвёртое место.

**Книга.**

Не книга, а журнал - «Футбол». **Фильм.**

«Легенда № 17». Он рассказывает о судьбе Валерия Харламова - хоккеиста, ставшего всемирно известным в 70-е годы.

**Человек, который удивил.**

Мой брат Кирилл. Он служил в спецназе ГРУ и прыгал с парашютом.

**Музыка.**

Хорошая.

Лингвариум**Русский язык  
от Петьки Двоечникова**

*Привет! Недавно узнал, что почти все наши плохие словечки - сплошные заимствования или просто смена смысла. Судите сами.*

**Слово МЕРЗАВЕЦ** произошло от существовавшего на Руси наказания, когда человека за какой-то проступок нагим выставляли на мороз и поливали ледяной водой.

**ПОДЛЕЦ** - это тот, кто подливал воду до тех пор, пока человек (мерзавец) не покроется ледяной коркой.

**НЕГОДАЙ** - человек больной, немощный - словом, непригодный к службе в армии.

**ПОДОНОК** - остаток жидкости на дне вместе с осадком.

Самое забавное происхождение у слова ЧУВАК. Заимствован этот термин из цыганского языка. Первоначально чуваком называли кастрированного барана.

**А ЧУВИХА** - это всего лишь соломенная подстилка для барана.

● Сознательна

## РАЗМЕР СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ БУДЕТ ПРОИНДЕКСИРОВАН

В соответствии с постановлением правительства Кировской области от 29.10.2012 № 177/666 «Об увеличении и утверждении размеров социальных выплат отдельным категориям граждан, проживающих на территории Кировской области» предусмотрена индексация социальных выплат, предоставляемых за счет средств областного бюджета.

**С 1 июля 2013 года увеличен размер следующей социальной выплаты:**

Наименование вида социальной выплаты	Размер социальной выплаты в 2012 году (руб.)	Размер социальной выплаты с 01.07.2013 (руб.)
Частичная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в виде ежемесячной денежной выплаты сельским специалистам	488=00	561=00

**С 1 августа 2013 года увеличены размеры следующих социальных выплат:**

Наименование вида социальных выплат	Размер социальных выплат в 2012 году (руб.)	Размер социальных выплат с 01.08.2013 (руб.)
ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 года	243=00	256=00
ежемесячное пособие по уходу за третьим ребенком и последующими детьми	1060=00	1118=00
ежемесячное пособие на ребенка, в том числе:	159=00	168=00
на детей разыскиваемых родителей, жен военнослужащих, опекунов	238=50	252=00
на детей одинокой матери	318=00	336=00
ежемесячное пособие на ребенка-инвалида	1000=00	1055=00
ежемесячная денежная выплата многодетным малообеспеченным семьям на питание детей, обучающихся в образовательных учреждениях	300=00	317=00
ежемесячная денежная выплата многодетным малообеспеченным семьям на проезд в городском, пригородном, внутрирайонном транспорте на детей, обучающихся в образовательных учреждениях	300=00	317=00
ежемесячная денежная выплата ветеранам труда Кировской обл.	409=00	431=00
ежемесячная денежная выплата ветеранам труда	409=00	431=00
ежемесячная денежная выплата труженикам тыла	558=00	589=00
ежемесячная денежная выплата реабилитированным лицам	558=00	589=00
ежемесячная денежная выплата лицам, пострадавшим от политических репрессий	437=00	461=00
ежемесячная социальная выплата инвалидам	100=00	106=00
ежемесячная социальная выплата семьям, имеющим детей-инвалидов	300=00	317=00

Отдел социальной защиты населения в Свеченском районе.

ПРОИЗВОДИМ, ПРОДАЕМ **металлопрофиль С-10, С-21, МП-20 цветной (7 цветов), оцинкованный с капельником, оконные, фундаментные отливы, конек, ветровые, прямой лист.** ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА. с. Александровское. Тел.: 8-922-934-69-00, 8-922-904-48-02.

Реклама

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ second hand: теплый трикотаж, полотенца, обувь детская (осень) и др. (ул. Коммунистическая, 8, СХТ).

Реклама

### ПРОДАЕТСЯ

✓ **швейная машина-тумба** (подольская) «Чайка» 142-М.  
Тел.: 8-912-708-49-66, 8-909-142-75-87.

### ООО "Шабалинский ДОЗ"

требуются:  
**- бригада** для выполнения лесозаготовительных работ, оплата труда высокая, занятость 4 месяца.  
 На постоянной основе:  
**- водители** категории «В», «Е»;  
**- трактористы** на ТЛТ; бульдозер; МТЗ-80. Оплата труда высокая.  
 Тел.: 8(83345) 2-17-33, 8-922-925-44-28, 8-922-924-30-90.

Реклама

### ПОГОДА

31 июля

Малооблачно, ветер северо-восточный, 2 м/с, температура воздуха ночью +17°, днем +26°, давление 743 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

### Свеча

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. svecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.  
 ® - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Гл. редактор Л.П. Загребина.  
 Ответственный за выпуск Е.В. Демина.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 29.07.2013 года.  
 Индекс для подписки 52003.  
 Тираж 2064. Заказ № 1670.

Отпечатано  
 в ООО «Котельничская типография»,  
 г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.



дорогую, любимую Раису Владимировну Верхорубову с юбилеем!

Тебе желаем в день рождения, Как издавна желали на Руси, Здоровья, счастья, радости, веселья

И в жизни долгого пути.

Не грусти, что волосы седые, Береги себя и не болей, Потому что нет у нас на свете Человека ближе и родней!

Дети, внуки.



дорогого, любимого Сергея Петровича Коврижных с юбилейным днем рождения! Сегодня день рождения твой, Дай бог тебе хорошего здоровья. Пускай в семье твоей

живет покой, Согретый счастьем, радостью, любовью! Любящие тебя жена, сын, дочь.

дорогого и любимого Сергея Петровича Коврижных с юбилеем!

Уважаемый, полвека Довелось тебе прожить, Настоящим человеком Ты всегда старался быть. С юбилеем поздравляем! Не теряйся в суете! От души тебе желаем Быть всегда на высоте! С уважением семьи Коврижных (старшие и младшие).



дорогого, уважаемого Сергея Петровича Коврижных с юбилейным днем рождения! Пусть сбудутся заветные мечты! Пусть явью станут

сказочные сны!

Я

дорогого Сергея Петровича Коврижных с юбилейным днем рождения!

Хотим мы пожелать в день юбилея Жить ни о чем по жизни не жалея!

Быть настоящим мужиком всегда,

Не думая, племянник, про года. Пускай все ладится в судьбе твоей, родной,

Пусть в жизни будут радость и покой, Пусть будет счастлива всегда твоя семья,

И настоящими пусть будут все друзья!

Любящие тебя тетя Валя, Андрей, Володя Огарковы.

Я

любимого мужа и отца Александра Васильевича Девятникова с 50-летием!

Как красив наш именинник! Да и молод, как никто.

Что исполнилось полтинник, Не поверишь ни за что.

Если что пока не вышло, Свершится – это факт: То, что для другого финиш, Юбиляру – только старт.

Все в порядке и все в норме. Так по жизни иди.

Ты всегда в отличной форме И на правильном пути!

Жена, сын, дочь, зять.

Реклама

### ООО «СКАРМЕТ» ЗАКУПАЕТ

### ЛОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ.

ВЫСOKIE ЦЕНЫ. ВОЗМОЖЕН ДЕМОНТАЖ, САМОВЫВОЗ.

Адрес: п. Свеча, ул. Базовая, 1а.

Тел.: 8-912-334-44-33, 8-912-825-97-41.

Лицензия № 43/43-04-91 от 6.06.2011 г.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

30 августа в 10.00 состоится собрание заинтересованных лиц по следующим адресам:

Кировская область, Свеченский район, пгт Свеча, ул. Советская, 8 и смежных с ним земельных участков: КН № 43:29:030102:199, расположенного по адресу: Кировская область, Свеченский район, пгт Свеча, ул. Советская, 8; КН № 43:29:030102:200, расположенного по адресу: Кировская область, Свеченский район, пгт Свеча, ул. Постепова, 7; КН № 43:29:030102:234, расположенного по адресу: Кировская область, Свеченский район, пгт Свеча, ул. Постепова, 5; КН № 43:29:030102:197, расположенного по адресу: Кировская область, Свеченский район, пгт Свеча, ул. Советская, 6.

Заказчик кадастровых работ – Жуков Антон Павлович; 612040, Кировская область, п. Свеча, ул. Советская, д. 1; тел. 8-922-940-95-45.

Кадастровый инженер – Белкина Катерина Сергеевна, ООО «Землемер», ИНН 4337003912, КПП 433701001, 612020, Кировская обл., пгт Ленинское, ул. Советская, 33. Тел. 8-912-828-89-15, e-mail: zem-kirov@rambler.ru.

Ознакомиться с проектом межевого плана можно в ООО «Землемер» по адресу: 612020, Кировская обл., пгт Ленинское, ул. Советская, 33, со дня опубликования настоящего извещения по 30.08.2013 г. с 08.00 до 17.00.

Требования о согласовании местоположения границ земельных участков с установлением таких границ на местности и (или) возражения после ознакомления с проектом межевого плана могут быть вручены или направлены заинтересованными лицами по адресу: 612020, Кировская обл., пгт Ленинское, ул. Советская, 33 (ООО «Землемер») по 30.08.2013 г. включительно.

В.А. Беляев,  
 директор ООО «Землемер».